

Almería un mes. 1'50 pesetas.

Provincia trimestre 4'00 id.

25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

En 1.ª plana, línea 0'60 pesetas.

En 2.ª id. id. 0'40 id.

En 3.ª id. id. 0'30 id.

En 4.ª id. id. 0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales.

No se devuelven los originales.

Año II.

Teléfono núm. 93.
Horas de oficina de 9 á 19.

Almería, lunes 6 de Enero de 1913.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 533.

LOS CONSERVADORES DE ALMERIA

Un conocido conservador nos dijo antes de entrar en *Trianón*, que sólo se trataba de dar lectura á una carta que el partido dirigía al Sr. Maura; de modo, que es natural la sorpresa que el acto nos produjo, por que en realidad de verdad, como decía el Sr. Villaspesa cuando era liberal, aquello más que reunión de pacíficos conservadores, era mitin que dejaba por muy bajo á aquellos célebres clubs del 68 y del 73, en que los oradores gritaban hasta caer rendidos de fatiga, enronquecidos y enrojecidos al calor de la palabra fogosa, cada vez más encendida á pesar de las continuas rociadas que se propinaban los propios oradores.

Reunión, mitin ó lo que fuera, ello es que del acto sacamos los pobrecitos liberales el pellejo hecho tirillas á fuerza de los golpes de alfanje con que los oradores nos obsequiaban á cada momento, pudiendo, no obstante el dolor agudo que nos producía aquella lluvia de tajos y mandobles, apreciar un fenómeno; cual es, el que todos aquellos buenos señores que en la plaza pública, en sociedades y círculos achacaban lo ocurrido á debilidades del propio Sr. Maura ó á tolerancia de más alta personalidad, parecía que se habían congregado en el cine con el único y exclusivo objeto de juntar las partes antipodas de las cabezas y enseñarnos los fieros colmillos, algún tanto amarillentos por falta de ejercicio.

A las tres menos cuarto, el Presidente Sr. Pérez Ibañez se dirige al público diciendo que ocupa aquel sitio por privilegio triste de los años, dando después á conocer al auditorio el motivo de la reunión. Oficia de secretario el Sr. Jover, que trae en las manos una caja de cartón como las de los librillos de papel de fumar. Es el arca sagrada que contiene la documentación del mitin: tres adhesiones y la carta ¡Oh carta adorada!

El Sr. Iribarne

El Sr. Iribarne D. Antonio se acerca á la mesa presidencial, requiere con la diestra la espalda de una silla, eleva con la izquierda un vaso de agua á la altura de los labios, bebe y... aquello no era discurso; era un torrente desbordado, y es claro en tal arrebato llegó á decir, equivocadamente por supuesto, que aquel acto era una protesta indigna; gracias que rectificó en el momento, pues lo que él había querido decir era: un acto de protesta producido por la indignación.

En tan atropellada oratoria dice que la retirada del Sr. Maura es la consecuencia lógica de la campaña de iniquidad é infamia sostenida por los liberales. Con frases cada vez más fogosas acusa á liberales, republicanos y socialistas de soberbios y reaccionarios proclamando en cambio al jefe, como el hombre más liberal y progresivo del mundo.

Enumeró las leyes establecidas en España por el Sr. Maura, aludió á la semana sangrienta de Barcelona y terminó aconsejando al partido que se disolviera si el jefe se retiraba, exclamando: lo que sea de uno que sea de todos.

Uno del público.—¡Ahí va!
El orador se sienta jadeante y sin poder echar el habla del cuerpo para contestar á las muchas felicitaciones de que es objeto.

El Sr. Villaspesa

Al comenzar su discurso este orador dice que ha recibido el encargo de ser corto, ceñido y claro; y como diciendo—á pulmones á mí nadie me gana—ataca un furibundo discurso en el cual hace resaltar la figura de Maura hasta llamarle macho. Le compara con Cánovas á quien asesinó el demonio de Monjuí en forma de Angiolillo. Aludiendo á Pablo Iglesias dice que no hubo quien le arrancara la lengua al pronunciar aquellas frases en el Congreso sobre el atentado personal y llama al jefe del Gobierno Sr. Romanones *travieso político* que se ha alzado con el Santo y la limosna.

El espíritu del discurso del antiguo liberal es el mismo que el del Sr. Iribarne. Al finalizar dice, que va á terminar por que no sabe donde llegaría si continuase en efecto el orador se halla con gestionado en fuerza de la vehemencia de su discurso, se ahoga, sin embargo, dá un potente viva al Rey, otro á Maura y se sienta sin poder respirar.

El Sr. Navarro

Este orador es más sosegado menos pogo, pero infinitamente más florido. Llama á Maura, Sol, Cordillera Iberica y no sabemos cuantas cosas más, por que su arrebataadora elocuencia nos impide tomar nota. Dice que á Maura no puede herirle sus asesinos, por que en su co-

razon estaba España. Agrega que es tan grande la figura del político, que hay que verla de lejos, porque desde cerca sólo puede verse en segmentos.

Explica brevemente la ley de administración local; toca los mismos puntos que los anteriores oradores pero tiene la novedad de entonar un himno de alabanza al Sr. La Cierva que cierta parte de público aplaude á rabiar.

Termina dando una viva á Maura.

El señor Jover

El secretario Sr. Jover dá lectura á la célebre carta y á las adhesiones que va sacando cuidadosamente de la cajita de cartón.

La carta dice:

«Excmo. Sr. D. Antonio Maura, nuestro respetable y querido jefe del partido Conservador de Almería se ha reunido hoy en el salón *Trianón*, para rendir á V. E. el homenaje espontáneo, unánime y caluroso de su más leal é incondicional adhesión.

No consideramos que sea de nuestra incumbencia discutir las decisiones de V. E., ni las altas razones que para adoptar su actitud haya tenido; pero sean cuales fueren éstas y sean cuales fueren los resultados que de ellas se deriven, si queremos hacer constar que no podemos conformarnos con carecer de la suprema dirección de aquél, que por su propia virtualidad, supo imprimir al partido á que pertenecemos la disciplina y la unidad de criterio, tan necesarias en la vida política, concentrando en su persona la sincera confianza de las clases conservadoras de la nación.

El alejamiento de V. E. de la política representa para nosotros la orfandad del que con su prestigio asume todas las aspiraciones y tendencias de nuestra comunión, y del único que puede unir los diferentes matices que necesariamente integran las grandes agrupaciones políticas, que como obra humana, tienen las imperfecciones propias de la realidad. La labor y la obra de tantos años no puede verse deshecha y destruida en breves momentos, y para evitarlo, sólo vemos el remedio en seguir estrechamente unidos alrededor de V. E., aclamándolo y aplaudiéndolo como jefe indiscutido é indiscutible del partido conservador español.

Rogamos á V. E. que reciba y acepte esta manifestación cariñosa de nuestro respeto, que le enviamos seguro de su benevolencia y como sincera expresión de nuestros sentimientos, quedando suyos afectuosos amigos y correligionarios, que besan su mano.—(Siguen numerosas firmas.)

Almería, 5 de Enero de 1913.

Por aclamación se aprueba. Después se dá lectura á las adhesiones suscritas por los Sres. D. Telesforo González, D. Manuel Giménez Ramirez y D. José Bellver.

Para aclarar algunos puntos de la carta, habla brevemente el Sr. Jover, pronunciando un vehemente discurso en el cual dice que es un apasionado del señor Maura, y que él no debía ocupar aquel puesto sino otro donde pudiera luchar.

Aconseja continuar en bloque en forma de reserva para cuando, hayan fracasado los demás partidos, pero siempre unidos y disciplinados.

Termina diciendo que el no se retirará del partido Conservador.

El Sr. Perez Ibañez

El Presidente, después de breves palabras, invitando á firmar la carta y dá por terminado el acto.

El acuerdo de la reunión se telegrafía al Sr. Bellver.

Asistieron los Sres. Acosta (D. A.), González (D. G.), Pérez Ibañez (D. E. y D. F.), García Blanes (D. U. y D. M.), Rovira, García Langle, Muley, Moreno Nieto (D. E. y D. B.), García Oliver (D. B. y M.), Navarro Serna, Iribarne, Manzano, Valverde, Santaolalla, García Vivas, López Rull, Escobar, García Peinado, Moriana, González Egea, (D. J. y D. B.), Pérez García, (D. A.), López Ortiz, Rojas, Marín, Fernández Lerena, Giménez, Orozco, Fernández, Palacios, Castañedo, López Rull, Bernabé, Pérez Burillo, (D. C.), Yébenes, (D. J.), Gómez Rosendo, Zárate Rocafull, Villegas, Belver, Zanoletti, Cantón, Jover, Pérez Cordero, (D. M.), Sánchez Barrios, Gil, Pérez López, Capulino, Pérez, Cano, Villaspesa, Pastor, Bueno, Peregrin, Domínguez, Cassinello, (D. G.), Rovira, Godoy, Francos Sánchez, Cordero, Pardo, Torres Hoyos, García Peinado, García Fernández, Ibañez, y otros muchos señores, que no figuran en esta lista por ignorar, el *reporter* sus nombres.

En la tipografía de LA INFORMACIÓN se hace

esta clase de trabajos, desde los más sencillos

hasta los más complicados.

En uno ó varios colores

Una mujer ahogada

Ayer muy temprano, empezó á circular el rumor, de que en una balsa, situada en los Molinos de Viento, había sido encontrado el cadáver de una mujer, vestida de hombre.

A los pocos momentos de adquirir la noticia el *reporter* se dirigió al sitio de la ocurrencia pudiendo comprobar, que el hecho era cierto.

En la balsa del cortijo de la Mezquita situado cerca del paso á nivel del ferrocarril del Sur de España, apareció en las primeras horas de la mañana el cadáver de una mujer que pertenece á la familia de los Barrancos, constituida por honrados labradores.

El cuerpo de aquella desventurada mujer, flotaba en la superficie de la balsa que contenía una reducida cantidad de agua.

De las averiguaciones que nosotros pudimos hacer parece que el hecho se sucedió de la siguiente forma.

Ayer mañana muy temprano, levantóse sigilosamente de la cama en donde dormía, en unión de su hija; abrió un arca en donde guardaba unos pantalones de hombre; se los puso, celosa de su pudor, para que cuando su cadáver se descubriera no quedaran expuestas á miradas indiscretas posibles desnudeces y dirigiéndose á la balsa se arrojó á ella pareciendo ahogada y pagando con su vida el daño que á su juicio había causado en un hogar honrado, al decir de las gentes, una pobre histerica, de irreprochables antecedentes.

A los pocos momentos de ocurrir el suceso se personó en el sitio de la ocurrencia el celoso juez de instrucción señor Espinosa, acompañado del actuario de guardia y del médico forense Sr. Fernandez Virnega.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y hoy se le ha practicado la autopsia.

La construcción del Estratégico

Por referencias que nos merecen absoluto crédito, tenemos la satisfacción de participar á nuestros lectores, que se está constituyendo con importantes elementos de Granada y Almería, una Sociedad que se encargará de la construcción del ferrocarril estratégico, de acuerdo, naturalmente, con la futura Empresa concesionaria de la línea.

Los trabajos van tan adelantados que es posible queden ultimados antes de la fecha del anuncio de subasta, al objeto de que tan pronto se otorgue la concesión, puedan empezar á ser un hecho positivo los anhelos de las provincias alpujarreñas.

Academia de Bellas Artes

Mañana martes se reanudarán las clases generales, artísticas y musicales del presente curso á las mismas horas establecidas.

Clase de declamación

Se inaugurará el lunes de la semana próxima y hasta dicho día, queda abierta la matrícula gratuita para la citada enseñanza.

Clases pasivas

La asociación de Clases pasivas, ha nombrado la siguiente Junta Directiva para el año actual.

Presidente Sr. D. Victor Garcia del Moral y Peña.

Vicepresidente Sr. D. Lucas Matute y Lora.

Vocal 1.º Sr. D. Lorenzo Padilla y Penela.

Vocal 2.º Sr. D. Joaquín Requena y Cafias.

Vocal 3.º Sr. D. José Belda y Muñoz.

Vocal 4.º Sr. D. José Moya y Fernández.

Suplente Sr. D. Mariano Villardi y Leandro.

Suplente Sr. D. Francisco Palacios y Fernández.

Suplente Sr. D. Manuel Casado del Pino.

Tesorero Sr. D. Luis Castellón y Delgado.

Vicesorero Sr. D. Ramón Sebastian y Rull.

Secretario Sr. D. Juan Alvarez Llorret.

Vicesecretario Sr. D. Antonio Belda y Muñoz.

Justas recompensas

En la exposición internacional de comercio, higiene, alimentación, ciencias é industrias, celebrada recientemente en Paris y en la de artes é industrias modernas celebrada en Londres, ha obtenido nuestro querido amigo y paisano don José Crespo, gran premio y medalla de oro por su instalación de piedra natural procedente de las canteras de don Eduardo López, situadas en Almería.

UN HOMBRE HERIDO

Proximamente á las nueve de la mañana ocurrió ayer un lamentable suceso.

Entre Lorenzo Leal Pérez y Emilio García Alonso, traficantes del muelle, existía tirantéz de relaciones por considerarse el primero, que el segundo le había sustruido cierta cantidad de café.

Ayer mañana, á la hora anteriormente indicada, se encontraron ambos individuos en el Andén de Costa y como Emilio insultara é intentara agredir á Lorenzo Leal Pérez éste, arrebató una vara que el Emilio llevaba, con la que dió un golpe en la cara á su contrario, produciéndole una herida de tres centímetros, situada en la región parietal derecha, que interesa todo el espesor del cuero cabelludo.

Al sentirse herido Emilio García, pidió auxilio, acudiendo algunas personas que lo trasladaron al Hospital provincial.

Una vez en el benéfico establecimiento, fué curado por el médico D. Eduardo Pérez Cordero y el practicante de guardia.

De Sociedad

En el tren correo de ayer llegó á esta capital procedente de Huelva, nuestro particular amigo el joven D. Andrés Vizeaino.

Estafeta taurina

Relampaguito torea en Madrid

Dado el poco espacio de que disponemos, no nos es posible extendernos en consideraciones que, indudablemente serían oportunísimas en el caso presente.

Limitémonos pues á decir que, «Relampaguito», el único marador de toros que Almería ha tenido, ha sido contratado por el tólbano Echevarría, para actuar en la Plaza de toros de la carretera de Aragón.

Si Julio quiere recordar que no ha mucho tiempo era un matador seguro y con estilo propio, que muchos de sus colegas envidiaron, podía al finalizar la temporada próxima á flempezar hallarse en condiciones de recuperar lo que dejó perder, sólo por culpa suya.

Que sea enhorabuena, y, á prestat de firme.

¡Adelante señores! La Empresa de la Plaza de Vista Alegre de Bilbao, se halla en trato con «Relampaguito» para dos de las varias corridas que allí se darán la temporada próxima.

Si los aplausos repercutieran en San Sebastián... ¡Adelante señores!

El matador de toros Angel Carmona, «Camisero», ha dirigido una carta al presidente de la Asociación de toreros, proponiendo que, la Sociedad contribuya á la suscripción abierta para erigir un monumento que perpetúe la memoria del gran hombre público que en vida se llamó don José Canalejas.

Sr. D. F. S. Aunque no poseo otra biblioteca que mi corta memoria, voy á satisfacer su curiosidad, sólo por esa vez; pues si contesto algo en lo sucesivo será únicamente cuando se trate de toros de la patria chica.

Angel Herrero «Cantaritos», es hijo del picador de toros (retirado) del mismo nombre y apellido y de apodo «El grande», el cual trabajó á las órdenes de «Minuto».

El que usted cita, se llamaba Fernando Herrero «Cantaritos» primo del anterior y ambos sobrinos del célebre picador Manuel Rodríguez «Cantares», actual emporario de caballos de la Plaza de Sevilla.

LA POLICIA ¿SE PUEDE VIVIR?

Nosotros que siempre fuimos los primeros, en tributar desde las columnas de LA INFORMACION toda clase de elogios á la policia, cuando esta prestó algún servicio importante, tenemos hoy que fustigarla con dureza, ante la gravedad de los hechos que á cada momento se nos denuncian y que desgraciadamente van teniendo confirmación.

Y como es fuerza recoger el clamor del pueblo, á quien nos debemos y para con quien tuvimos siempre toda clase de respetos, LA INFORMACION no puede permanecer muda, ante las numerosas quejas que á diario recibe, denunciando hechos realizados por los agentes de la autoridad.

Claro está que nosotros no podemos hacer responsable á la primera autoridad civil de la provincia, ni aun siquiera al inspector Sr. Roig, porque nos consta de un modo ciertísimo, que siempre que llegaron á sus noticias algunas denuncias, bien formuladas por la prensa, ó particularmente, ellos siempre supieron imponer fuertes correctivos á los agentes que delinquieron en el cumplimiento de su servicio.

Lo que aquí sucede, es que hay varios agentes, que á pesar, de haber sido acusados diferentes veces, en las páginas de expedientes gubernativos y judiciales, continúan realizando á cada momento servicios arbitrarios sin que para nada sirvan los apercibimientos de sus jefes y tenemos la seguridad de que cuando el dignísimo Sr. Gironés, se precate de ello, solicitará cuando menos el traslado de esos policia que á cada momento, están turbando la tranquilidad del vecindario, que tiene un perfectísimo derecho á que se le respete y se le guarden toda clase de consideraciones.

En nuestro número del sábado, dimos cuenta de un servicio prestado por los agentes Piqueres y Roca, en la Puerta de Belen y relatabamos el hecho en la siguiente forma.

«Como á las dos de la madrugada anterior, se oyeron en la puerta de Belén las detonaciones de varios disparos de arma de fuego, que pusieron en alarma aquel vecindario.

Casi instantáneamente el *reporter*, se personó en el sitio de la ocurrencia y francamente hemos de decir, que á pesar de sus esfuerzos, no consiguió averiguar la verdad de lo que allí pasó.

Unas personas nos dijeron que los policia Piqueres y Roca, intentaron detener á unos individuos sospechosos, que se dieran á la fuga, haciendo más tarde disparos sobre los policia que les perseguían.

Otros vecinos que parecían mejor informados, nos dijeron que fué todo lo contrario; que los policia, intentaron agredir á dos transeúntes después de ser cacheados y que ante el temor de que los maltratasen se dieron á la fuga, persiguiéndoles los citados agentes y disparando sus armas, contra aquellos individuos que al decir de la policia eran sospechosos.

Si la policia fué agredida al realizar un servicio, y tuvo necesidad de hacer disparos, para detener á sus agresores, nosotros felicitamos á los mencionados agentes por el servicio prestado, pero si por el contrario, aquellos sujetos no realizaron ningún hecho molesto para los agentes de la autoridad, y fueron perseguidos, meramente por ofrecerles sospechas, disparando sus armas contra dos hombres que pudieron ser honrados, y no haber delinquido, nosotros pedimos un fuerte correctivo para los policia Piqueres y Roca.

Efectivamente, hicimos bien en dudar de que se tratara de un brillante servicio realizado por esos agentes porque ha resultado todo lo contrario.

Los hombres, que fueron perseguidos por la policia eran dos hombres honrados que no realizaron ningún acto molesto para los agentes Piqueres y Roca, así nos lo han manifestado numerosas personas que han desfilado por nuestra redacción para protestar de lo ocurrido.

¿Que motivo tuvo la policia para perseguir á aquellos dos hombres?

Esto es verdaderamente irritante, y francamente nosotros también protestamos de ese hecho, pues siguiendo el criterio de esos agentes, nada extraño tendrá que mañana veamos perseguidos por la policia á tiro limpio á cualquier personalidad de Almería.

¿Porque? porque á los policia les parece sospechosa.

Ya creemos que ha llegado la hora de poner coto á los desmanes de la policia y tenemos la seguridad de que así lo harán la primera autoridad civil que siempre supo estar al lado de la razón y de la justicia.

Año nuevo, vida nueva

EL AÑO 1913

Eurando por el año.-Lluvia de regalos.-Suscripción mensual.-Haciendo ciudadanos.-El regalo del sábado.-Vestir al desnudo.-Dinero y muebles.-El público manda.-Concurso de Cuentos.-Folleto interesante y reformas importantes que verá el curioso lector.

Ya nos hemos decidido y el que se decide, ya se sabe lo que es. A esta decisión que no es otra que arrojar la casa por la ventana en favor de nuestros lectores...

La Información

va a entrar en una era de verdadero esplendor que habrá de eclipsar a cuantos periódicos se publican en España en cuanto a sacrificarse por sus lectores.

Comenzaremos pues, desde primero de Enero por hacer ciudadanos.

NOS ESPLICAREMOS

Es sabido que todo hombre debe tener al dedillo las leyes del país en que vive, y no es un secreto que esas leyes tienen publicidad en los periódicos del Estado...

Sábase también que debido al enorme precio de suscripción de estos periódicos oficiales...

4.20 ptas. al mes

Cualquiera le metía mano! Pues bien, toda vez que está hoy en la nuestra el Boletín y hecha la promesa de todo por el público y para el público...

2.50 PESETAS MENSUALES

podrá el suscriptor que lo desee, recibir diariamente y a una misma hora LA INFORMACION y el Boletín Oficial.

Y haciendo extensiva esta gracia a los suscriptores de la provincia ofrecemos por 9 pesetas al trimestre, 17.50 al semestre ó 24 al año...

Puesta LA INFORMACION en el camino del derroche, no ha olvidado a los anunciantes para los cuales crece unas tarifas verdaderamente reducidas...

Esto si que es hacer Patria!

Es evidente que cualquier empresa periodística se daría por satisfecha con el sacrificio que impone la combinación anterior, pero nosotros lejos de amedrantarnos...

EL REGALO DEL SABADO

consistente bien en un traje, ya en un mueble útil, ó bien en algo comestible ó bebestible, el cual cederemos al público en forma de que sin necesidad de apelar al molesto empleo de cupones...

Este regalo cuyo valor no bajará nunca de 60 pesetas, quedará expuesto al público en sitio conveniente durante toda la semana en que se verifique el regalo.

El modo completamente nuevo de obtenerlo, ya lo daremos a conocer oportunamente.

¡ADELANTE!

en consonancia con nuestra promesa, no nos damos por satisfechos con este monstruoso regalo, tan positivo y útil que por sí solo bastaría para merecer el calificativo de despilfarradores. ¡No importa!

Regalo bimensual

está ya en forma de cupones y en combinación con la Lotería Nacional para que no haya dudas.

El regalo bimensual lo compondrán tres premios que se adjudicarán a los suscriptores que tengan los números iguales a los del 1.º, 2.º y 3.º de dicha Lotería.

También explicaremos oportunamente el medio para la adjudicación.

Entramos ahora a dar a conocer al público otras reformas que nos proponemos introducir en nuestro diario.

La Información

dedicará dos de sus columnas a la colaboración pública y en las cuales daremos cabida a cuantas reclamaciones fundadas tengan que hacer por cualquier causa todos los ciudadanos.

Servirán dichas columnas además para proteger a poetas y escritores incipientes siempre que las producciones que recibamos no sean del todo disparatadas.

CON LO DICHO

Quedará un solo almeriense que no sea suscriptor de

La Información

¡No, no, y mil veces no!

Contribuyentes morosos

La ley de Presupuestos para 1913 concede el perdón de las responsabilidades en que hayan incurrido los contribuyentes deudores por contribuciones é impuestos...

En su consecuencia, y para la aplicación de este precepto, se ha dispuesto lo siguiente por real orden del ministerio de Hacienda...

1.º El perdón de responsabilidades concedido por el art. 7.º de la ley de 24 del actual mes de Diciembre comprende las multas, recargos é intereses de demora en que estén incurridos los contribuyentes con anterioridad a 1.º de Enero de 1913...

2.º La disposición de la regla anterior se aplicará:

a) En los actos y contratos que presentados a liquidación y liquidados antes de 1.º de Enero próximo verifiquen el ingreso durante el primer trimestre de 1913...

b) En los que, hallándose en las mismas condiciones de presentación, se liquiden con posterioridad a 1.º de Enero y efectúen el pago antes de 1.º de Abril ó después de esta fecha...

c) En los presentados a partir de 1.º de Enero próximo, siempre que el pago se verifique antes de 1.º de Abril siguiente ó con posterioridad, pero en plazo reglamentario.

3.º El perdón no alcanza a las responsabilidades en que por cualquier causa se incurra después del día 31 del actual.

4.º No podrá aplicarse la condonación:

a) A los contribuyentes que en 31 de corriente sean deudores únicamente por multas ó intereses ó ambas cosas, y no por principal ó cuotas del impuesto;

b) A los que habiendo presentado ya sus documentos, y sido éstos objeto de liquidación antes de 1.º de Enero, verifiquen el pago después de 31 de Marzo.

c) A los que, hallándose en las mismas condiciones de presentación, efectúen después de 31 de Marzo y fuera del plazo reglamentario, el ingreso de las liquidaciones que se hayan girado a su cargo con posterioridad a 1.º de Enero.

d) A los que presentando sus documentos dentro del primer trimestre del año próximo realicen el pago después del 31 de Marzo y fuera del plazo reglamentario.

5.º Durante el período en que la condonación debe aplicarse continuará la acción investigadora hasta el trámite de requerimiento a los interesados, suspendiendo después las diligencias para continuarlas, si a ello hubiere lugar, una vez transcurrido dicho período.

formidables y se inclinaba de costado de tal manera que corría inminente peligro de enseñar la quilla a las nubes.

Llovía torrencialmente. Caían los rayos sobre las olas. Estas eran verdaderas montañas de agua que se desplomaban con estrépito y que al elevarse abrían en el mar abismos casi sin fondo.

Por la tarde vieron a un «esteamer» y pidieron socorro. Durante cinco horas, el «esteamer» maniobró para recogerles pero todos los esfuerzos de su tripulación fueron inútiles.

Llegó la noche y el «esteamer» alzóse abandonándoles a su suerte. Para que les vieran, no obstante la obscuridad encendieron antorchas.

El mar estaba cada vez más furioso. La goleta hacia agua por todas partes. Mil veces corrieron peligro de irse a pique.

Cuando amaneció, vieron que un gran vapor pasaba a alguna distancia. Le pidieron auxilio, pero no desvióse de su rumbo, y en breve desapareció en el horizonte.

La goleta se hundía lentamente. A las once, cuando se habían resignado a morir, avistaron al «Cuadalupe».

El mar se había calmado algo, y le fué fácil al capitán de dicho buque enviarles una lancha.

Se refugiaron en ella y a las once pisaban el puente del «Guadalupe». Desde él vieron cómo la goleta desaparecía bajo las aguas.

La colección de obras de arte de Pierpont Morgan

El gran financiero americano tiene una colección de obras de arte cuyo valor llega casi a 300 millones de dollars.

Actualmente, la mayor parte de ellas están en Londres, en dos hoteles de Prince's Gate; pero ha anunciado Morgan que, si el Estado americano no le cobra las Aduanas, que se elevarán a 12 millones de dollars...

Morgan no tiene un catálogo total, sólo posee algunos parciales de sus joyas artísticas.

Sólo el de sus miniaturas comprende trece tomos en folio. Su colección de joyas y alhajas contiene 98 piezas, y entre ellas, muchas han pertenecido a reyes y reinas.

Posee bibliotecas de libros raros é incunables enteras, habiéndolas pagado a precios inverosímiles.

Todos los pintores y escultores, desde Velázquez, Murillo, Rubens, Sorolla, hasta Miguel Angel y Rodin no hay un sólo autor que no esté representado en la colección por una de sus grandes obras, y esta enorme é incomparable Galería de obras sin rival es la que irá en breve a América para enriquecer sus Museos.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

Preside el alcalde Sr. Moreno Gallego y ante los concejales Sres. Fernández Burgos, Pérez García, Burgos Tamarit, Rovira, Padilla, López Rodríguez, Benítez Blanes, Estevan, Durban y Perez Burillo.

Aprobada el acta de la sesión anterior se dió cuenta de la

Orden del día

Oficio del señor Arquitecto Municipal evacuando el encargo del Ayuntamiento sobre inspección ocular del camino del Cementerio de la Cañada de San Urbano.

Se acuerda girar una visita de inspección a aquel sitio.

Relación de lo recaudado por recargo del impuesto del timbre sobre los billetes de espectáculos públicos en el mes de Diciembre último.

Aprobada la moción de la Alcaldía Presidencia para la adquisición de adoquines con destino a la pavimentación de la ciudad.

Se acuerda adquirir dichos adoquines y dedicarlos al arreglo de la entrada de las calles de Granada y Flora.

Prórroga del contrato de alquiler de la casa escuela de la Almadraba de Cabo de Gata.

De Conformidad. Propuesta de cesantía del maquinista de Parque de Desinfección D. Justo López Bérnago.

Otros asuntos

Escrito del ex-arrendatario de la cobranza del impuesto sobre Matadero, diciendo que en virtud de haber ejercitado el representante de la Compañía Lebon el derecho de tanteo sobre la cobranza de ese impuesto...

El señor Fernández Burgos dice, que la Compañía Lebon ha hecho uso de su derecho fuera del plazo señalado y por esta razón no debe admitirse la cesión que hace en favor del señor Avilés...

El señor Jesús García, se muestra conforme con la proposición del señor Fernández Burgos, y la Corporación acuerda de conformidad con lo propuesto por el último.

El Alcalde da lectura de un telegrama del ministro de Fomento, sobre el traslado de las oficinas del Sur.

Enterados. Se da cuenta de otros asuntos de escaso interés y se levanta la sesión.

Huelga dirigida por millonarios

Una de las mayores huelgas que se han conocido desde hace mucho tiempo en la industria de tejidos, ha comenzado a reunir unos 200.000 trabajadores.

El movimiento huelguista se ha iniciado en el estado de Nueva-York; pero amenaza extenderse por los otros estados que componen la República norteamericana.

En esa huelga toman parte unas 50.000 mujeres, las cuales son sostenidas en su actitud de resistencia por Rosa Stokes, la que de joven fué cigarrera y que a la postre se ha hecho millonaria.

Los socialistas declaran que la causa de este movimiento huelguista, que promete ser formidable, es la mezquindad de los salarios por un lado y por otro, las condiciones detestables en que se efectúa el trabajo en las fábricas.

Los jornales son tan reducidos, que los obreros textiles padecen hambre. Las cajas de los socialistas ayudan financieramente a la huelga.

También apoyan a los huelguistas los millones de la señora Oliver Belmont, que en otro tiempo se llamó la señora de William Vanderbilt.

Perdidos en el mar

Dicen del puerto del Havre, que han llegado allí a bordo del vapor «Guadalupe», el capitán y los cinco tripulantes de la goleta francesa «María Eugenia».

Han contado lo siguiente: El día 26 salieron de Inglaterra. A las pocas horas declaróse una tempestad violentísima.

El huracán rasgó las velas y tronchó los pies del barco, que quedó raso como un pontón.

A 30 millas de la isla de la Virgen, la situación se hizo tan desesperada, que los tripulantes celebraron consejo y discutieron si debían ó no abandonar el buque.

Pero en esto, una ola llevóse el único bote que tenían. El timonel no podía mantener la nave en el rumbo favorable.

Le ataron para que no se le llevara al abismo un golpe de mar. La infortunada goleta daba tumbos

COMENCEMOS LA OBRA

El movimiento se demuestra andando y así vamos a probar nosotros, que no son vanas promesas nuestros ofrecimientos.

Empecemos por vestir al desnudo, pero antes demos una sencilla explicación de la fácil manera que pueden nuestros lectores, proporcionarse cada sábado un trajeito flamante nuevo y a medida, de los más elegantes que confeccionan los grandes Almacenes «El Aguila»...

Antes de adelantar más los sucesos, conviene advertir, que hemos hecho solemne juramento de hacer el regalo con toda legalidad. Desde el momento que el traje aparece expuesto al público, en uno de los escaparates de «El Aguila» queda pagado y propiedad del afortunado a quien la suerte le sea favorable.

Pudiera ocurrir, que fueran dos ó más los afortunados y es claro, que en éste caso, no daríamos dos ó más trajes, que eso sería una verdadera primada. Lo que sucederá entonces, es que los agraciados en paz y en gracia de Dios, se lo sorteen entre ellos ó convengan el mejor medio de adjudicación ó distribución de prendas.

Conviene también advertir, que el traje será hecho a medida del agraciado y de la misma tela del expuesto en el escaparate.

Procuraremos dar una sencilla explicación para poner al corriente a nuestros lectores.

Nuestro Director tiene cien tarjetitas numeradas correlativamente del 1 al 100. Pues bien: barajadas convenientemente coje al alzar una de ellas sin que nadie, ni aún el mismo la vea, la coloca dentro de un sobre y lo lacra y sella perfectamente.

Este sobre es entregado inmediatamente al Gerente de los Almacenes de «El Aguila», el cual con la reserva más absoluta, colocará en uno de los 12 bolsillos del traje, cerrando después con llave el escaparate donde esté colocado.

Y el caso es adivinar por medio del cupón, el número del bolsillo donde está colocado el sobre y el número que tiene en su interior; cuyo fin, los bolsillos están numerados como podrá verse en el cupón; advirtiendo, que habrá de tomarse la izquierda ó la derecha, como si tuviese uno el traje puesto, no como se le mira colocado en el escaparate ó en una persona cualquiera.

El traje que regalamos, queda pues expuesto en el citado escaparate, teniendo ya en uno de los doce bolsillos, el sobrecoito con el número. El buzón para recibir los cupones recortados de este número y convenientemente llenos sus huecos, queda así mismo abierto en esta Administración hasta el sábado próximo a las doce del día.

A esta misma hora el Sr. Gerente de «El Aguila» a presencia de nuestro Director y de los interesados que quieran concurrir al acto harán público por medio de un cartelillo los números agraciados y ya sabe el afortunado mortal que los haya escrito en el cupón, que desde aquella hora tiene un traje nuevo, elegante y a su medida.

A la siguiente semana regalaremos otro traje y así sucesivamente hasta acabar con los hombres; después comenzaremos con las señoras.

Por último: queda por hacer una advertencia importante. La que, no se crea que es difícil acertar con ambos números, pues hay que tener en cuenta que son solamente 1.200 combinaciones las que habría que hacer, para que los números cayeran por fuerza dentro de ellas.

¡Conque al cupón señores!

CUPON PARA EL REGALO DEL SABADO. Table with columns for name, address, and selection of left or right side for each of 12 pockets.

Servicio telegrafico y telefónico

De política

Aunque los conservadores, incluso los de primera fila, siguen creyendo en la vuelta de Maura, la gente se resiste a creerlo.

Fúndanse los primeros en que en la Asamblea del miércoles, se acordará por unanimidad pedirle vuelta a la vida activa de la política, á lo que contestan los inredulos que, ese plebiscito tendria eficacia si la retirada de don Antonio hubiera obedecido á la sospecha de que no tuviera el apoyo incondicional del partido.

Maura,—añaden—, no es hombre fácil para estas rectificaciones. Además, volviendo, no tendria la suficiente autoridad como indiscutible jefe.

Cóese pues que el miércoles se celebrarán los funerales de primera clase como prueba de total aislamiento.

Ayer al salir de Palacio se encontraron Maura y García Priet. Este dijo:—¡Pero D. Antonio! contestándole el Sr. Maura.—Nada, ambos somos cesantes: Usted temporalmente y yo en definitiva.

El Jefe del Gobierno Sr. Romanones pasó todo el día de ayer cazando en los montes de Toledo.

Ha dimitido el Gobernador de Bilbao.

El Jefe superior de Palacio señor Marqués de Torrecillas, se encuentra gravemente enfermo.

El diputado socialista D. Pablo Iglesias ha visitado hoy al Ministro de la Gobernación Sr. Alba para quejarse de la conducta de algunos Gobernadores en relación con los obreros.

También le ha pedido que el de Sevilla no intervenga en la huelga que sostienen en aquella capital los cocheros.

«A B C» ha publicado una carta que se achaca á un título de Castilla, proponiendo que se celebre una manifestación compuesta de hombres, niños y mujeres, los cuales desfilen por el domicilio del señor Maura pidiéndole que vuelva á la política.

Regreso de Romanones—El automóvil del presidente

Cerca de las cuatro de la madrugada llegó á Madrid el señor Romanones, de regreso de la carcer, obedeciendo el retraso sufrido á haber acaecido un percance al automóvil en que viajaba; percance que le obligó á estar detenido en la carretera nueve horas, soportando las inclemencias de una noche fría y lluviosa.

Desde el ministerio de la Gobernación se le envió al Presidente otro automóvil, que también se averió antes de llegar. Por fin llegó otro tercer vehículo, que es el que le ha traído á la Corte.

A pesar del percance, el Conde viene muy satisfecho de la expedición cinegética, en la cual han cobrado él y sus hijos seiscientas piezas.

Habla Romanones

A la hora de estumbe ha despedido el jefe del Gobierno con el Rey, y poco después recibió á los periodistas, manifestándonos que S. M. ha recibido millares de telegramas de felicitación, en los cuales se celebra al Monarca por la equidad y prudencia con que ha procedido ejercitando las funciones de poder moderador en la resolución de la última crisis ministerial.

Agregó el Sr. Romanones que esto mismo se reconoce por toda la prensa extranjera, incluso la conservadora.

Sobre la reunión de los conservadores

Toda la expectación política se concentra ahora en lo que resultará de la reunión de los diputados y senadores convocados para el miércoles próximo.

Acerca de ella hay dudas sobre si será pública ó secreta.

Banquete á Villanueva

Se ha celebrado en Lérida un banquete en honor del ministro de Fomento.

Asistieron 80 comensales que deseaban testimoniar al Sr. Villanueva su afecto y su devoción.

Se pronunciaron numerosos brindis, en los que predominaba la nota patriótica y de absoluta confianza por la continuación del señor Villanueva al frente del ministerio de Fomento.

Al terminar el acto los comensales prorrumpieron en vivas entusiastas á España y al rey.

Esta mañana marchó el ministro de Fomento á continuar la inspección.

La fiesta de Reyes en Palacio

Hoy ha habido capilla pública en Palacio, celebrándose en ella la festividad propia del día con la solemnidad de costumbre y con la asistencia de toda la Corte.

Regreso de Gimeno

Ha regresado de Novelda el Ministro de Marina, señor Gimeno.

Las obras hidráulicas de Lérida

El ministro de Fomento, Sr. Villanueva, ha telegrafiado al jefe del Gobierno dándole cuenta de sus impresiones en la visita de inspección que está realizando de las obras hidráulicas de Lérida. Dice el ministro que tales obras son verdaderamente magníficas y consoladoras.

Varios

Un sospechoso

Desde Córdoba telegrafian que ha sido detenido en aquella población un individuo de 30 años de oficio zapatero sobre el cual recaen sospechas de que sea el asesino de la Verdier.

El sujeto en cuestión ha sido detenido é interrogado por el juez.

Desconócese el resultado del interrogatorio.

A la cárcel con ellos

Telegrafian de Barcelona que la policía de aquella capital ha desubierto en la barriada de San Gervasio un depósito de 30.000 libros y 50.000 fotografías todo pornográfico.

Como presuntos dueños han sido detenidos dos individuos.

La sequía

El señor Alba ha dicho á los periodistas que recibe inmensos telegramas de provincias y principalmente de Andalucía, dándole á conocer la crisis obrera reinante por consecuencia de la pertinaz sequía que en general se padece en España.

El tiempo

En Madrid continúa lloviendo de una manera intensa.

En provincias también; pero en la mayoría de ellas el agua llega tarde para salvar las cosechas.

Pedrada que mata

En las inmediaciones del hospital militar de Ferrol unos mozalbetes trabaron pelea usando como armas de defensa las piedras.

Una de es as lanzada con honda, chocó contra el pecho de un joven de 16 años, que murió á los pocos momentos á consecuencia del golpe.

Rasgo generoso—Funerales

Comunican de Fuenterrabía que un desconocido ha entregado á las autoridades 2.500 pesetas para que las distribuya entre las familias de las víctimas motivadas por el naufragio de ayer.

El mar no ha arrojado un sobre la playa los restantes cadáveres.

El martes se celebrarán funerales en sufragio de las víctimas con asistencia de las autoridades de San Sebastián.

Melilla

Tiroteo

Una partida de malhechores que acampaba en las orillas del Ker tinternóse en el territorio de Garb para llevar á efecto alguna de sus fechorías.

Fuerzas de la policía indígena mandadas por el teniente Sr. Fernández, les salió al encuentro tiroteándolos y obligándoles á huir.

A consecuencia del tiroteo resultaron muertos dos bandoleros cuyos cadáveres fueron recogidos por la policía.

Actos de sumisión

El capitán general de Melilla participa al Gobierno que los moros de los alrededores de Alhucemas se han presentado al Gobernador militar de aquella plaza general Jordana, rindiéndole acto de homenaje y haciéndole protestas de paz y amistad.

Extranjero

La Escuadra turca cañoneada

Noticias telegráficas de Atenas han confirmado la noticia de que cuatro buques de guerra turcos que salieron de «Los Dardanelos» fueron cañoneados por la Escuadra griega, obligándoles á retrocederles con grandes averías.

Otra vez la guerra

Comunican de Constantinopla que aquel Gobierno ha ordenado al jefe de los Delegados turcos de las Conferencias de la paz en Londres, que rechace el ultimatum propuesto por los aliados balcánicos.

Estos dicen que si mañana se rompen las negociaciones, el viernes se reanudarán las hostilidades.

Nueva enciclica

Telegrafian de Roma que con motivo del jubileo que tendrá efecto en memoria de Constantino, el Pontífice publicará una enciclica exponiendo la situación de la Iglesia.

Reo que quiere ser ejecutado

En Chaló ha ocurrido un suceso que ha impresionado al vecindario.

Poco antes de la hora señalada para guillotinar á un reo se recibió la gracia de su indulto.

Pero leida que fué al desgraciado, éste se negó á aceptarla, diciendo que prefería ser ejecutado antes que sufrir condena de trabajos forzados.

Funciones para esta noche

Variaciones—Última función de la temporada y despedida de la Compañía.—Orden del espectáculo.—Primera sección, las 8.—«El Fresco de Goya».—Segunda sección á las 9.15.—«El Trust de los Tenorios».—Tercera sección, á las 10.30.—«Los lugareños».—Cuarta sección, á las 11.30.—«La carne Flaca».

Academia de Corte para Señoritas

Segura de que la enseñanza de corte y confección, ha sido desconocida en esta capital de Almería y aún hoy ignoran algunas señoras su trascendencia benéfica, llevada á la práctica lo que no ocurre en las principales capitales de España, donde existen buen número de Academias de Corte, á las que concurren las más distinguidas señoritas y están generalizados estos estudios, para cuyos efectos tengo el gusto de hacer presente: que después de muy satisfactorios resultados, desde Enero de 1911, en que tuvo lugar, con tan buena acogida, la apertura de esta Academia, en la Plaza de Canalejas, núm. 2, de esta capital, donde han recibido enseñanza más de 60 distinguidas señoritas y señoras, á pesar de no estar generalizado esta clase de estudio, por no haber existido su establecimiento nunca hasta hoy en Almería, lo que prueba su excelencia, la profesora, agradecida á tan buena aceptación, tiene el honor de poner en conocimiento de las señoras y señoritas en general, que aunque hoy tiene las clases completas, anuncia que desde 1.º de Enero de 1913 dá principio el 3.º año de estudios teórico-prácticos y recomienda particularmente se informen las interesadas, sobre todo las madres, por ser «Corte y Confección en toda su extensión, á excepción de trajes de caballero, lo más útil y positivo que puede y debe enseñarse á la mujer, que resuelve el segundo problema de las necesidades de la vida. Pueden informarse por las alumnas que asisten ó ya enseñadas.

Clases desde pesetas 7.50 al mes hasta 20 pesetas. Así mismo deben informarse de los precios de patrones cortados y probados á la medida que resultan muy económicos. En esta Academia se dan prospectos con precios de condiciones generales, Plaza de Canalejas, núm. 2.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Elanes

Ex-ayudante del Dr. Albitos

Oculista Municipal.—20 años de experiencia

Consulta diaria de 8 á 1 y de 2 á 4

Gratis de 4 á 6

ANTONIO VICO. Núm. 1

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

servicio fijo y rápido

con salidas cada veintidos días,

El nuevo vapor correo

trasatlántico, con telegrafía sin hilos

INFANTA ISABEL

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Enero de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 8.ª clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—Almería.

Sindicato Nacional de maquinaria Agrícola

Arados de todas clases.—Empacadoras de Paja

Pisadoras y Prensas para Uva

Bombas para trasiegos de Vinos

Desgranadoras de Maíz desde 12 pesetas

Motores á Gas pobre, Eléctricos, Gasolina y Esencias.

NORIAS LAS MÁS SENCILLAS Y ECONÓMICAS

Pidan Catálogos y Presupuestos á su Depositario en esta región,

Antonio Marquez Flores. Conde Ofalia n.º 24—Almería

COMPAÑÍA TRASATLANTICA

Vapores Correos Españoles

Viajes rápidos para

New York, San Francisco de California, Habana, Veracruz, Santiago de Cuba, Puerto México, etc.

El magnífico vapor

«Buenos Aires»

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería los días 19 y 24 de Diciembre.

Para Montevideo y Buenos Aires, el gran trasatlántico

«LEÓN XIII»

Los pasajeros para este vapor, saldrán de Almería el 31 de Diciembre.

Se admiten desde Almería cargas y pasajes en primera, segunda y tercera preferente, pidiendo las cabidas con bastante anticipación.

Servicio para todos los puertos del mundo.—Seguros de incendios marítimos.

Para conocimiento del público se avisa que los vapores correos de esta Compañía, tienen sus salidas oficiales de Buenos Aires para Almería el día primero de cada mes.

GRANDES ALMACENES

El Aguila

LOS MAS EXTENDIDOS É IMPORTANTES DE ESPAÑA

Artículos confeccionados para Caballeros, Señoras y niños.

7, Paseo del Príncipe, 7. Teléfono núm. 105.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas

confeccionadas para caballero

Trajes patén. de 17'50 á 70 ptes.
 Abrigos de todas clases. de 25 á 125 »
 Pellizas de 10 á 80 »
 Impermeables de 34 á 100 »
 Pantalones de todas clases. de 6 á 25 »
 Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc., etc.

Sección de Ropas

confeccionadas para señora

Trajes de lana cheviot forma sastré de 25 á 90 ptes.
 Abrigos forma novedad de 22'50 á 80 »
 Abrigos de astrakán, se- de, sealking de 80 á 220 »
 Blusas franela, seda ó terciopelo de 4'50 á 35 »
 Refajos algodón ó seda. de 4'50 á 20 »
 Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos fantasías, etc. etc.

Sección de Ropas

Confeccionadas para niño.

Trajes marinera y formas novedad de 5 á 31 ptes.
 Trajes de americana de 14 á 40 »
 Abrigos de todas clases de 14 á 42 »
 Chaquetones y capotes de 13 á 38 »
 Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes de pana, cuellos, etc. etc.

Sección de Ropas

confeccionadas para niña

Trajes forma sastré de 14 á 50 ptes.
 Vestidos lens de 11 á 40 »
 Abrigos últimos modelos de 15 á 60 »
 Abrigos sastré de 24 á 42 »
 Delantales, bufandas, trajes drill, vestidos de terciopelo etc., etc.

Sección de Peletería

Abrigos de loutre, duj Nord de 280 á 490 ptes.
 Echarpes de loutre, taupe, visón renard, etc. de 13 á 140 »
 Manguitos de loutre, taupe visón renard, etc. de 32 á 70 »
 Corbatas de loutre, taupe, visón, renard, etc. de 7 á 50 »
 Corbatas y echarpes estilo astrakán de 5 á 28 »

Sección de Camisería

Camisetas blancas ó color varias formas de 3'50 á 8 ptes.
 Camisetas de franela de 4 á 12 »
 Calcetines de hilo, algodón y franela de 3 á 6 »
 Pañuelos de hilo, seda y algodón de 0'20 á 4 »
 Tirantes de todas clases. de 1 á 7 »
 Pijamas, ligas, fajas, jermelos, indispensables, botonaduras, etc., etc.

Sección de Genero de Punto

Trajes interiores afelpados extra de 6'50 á 8 ptes.
 Trajes punto inglés, algodón ó lana. de 5'25 á 13'50 »
 Calcetines de algodón, lana ó seda de 0'50 á 6 »
 Jerseys para sport de 3'50 á 16 »
 Medias para señora de 0'50 á 6 »
 Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, ptes, etc., etc.

Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nubes, etc., etc. de 0'40 á 7 ptes.
 Tipo especial de nudo última novedad de 0'75 »
 Bastones gran novedad de maderas y puños de 1 á 40 »
 Paraguas para caballero de 3 á 50 »
 Paraguas para señora, modelo novedad de 3 á 35 »
 Sombrillas

Sección de Zapatería

Borceguí y Polaco negro. de 10'50 á 25 ptes.
 Borceguí y Polaco color. de 10'50 á 22'50 »
 Polaco y zapato negro para señores de 10'75 á 22'50 »
 Borceguí y confortables S. rosa y Cebillero. de 2'75 á 8'50 »
 Zapatos y Polaquitos negro y color para niños. de 6 á 12 »
 Zapatillas, calzado para Foot-ball y Spor, Cremas, Piernitos calzado de goma, etc.

Sección de Sombrereria

Sombrero hongo. de 6 á 12'50 ptes.
 Sombrero flexible de 4'25 á 15 »
 Sombrero para niño de 5 á 7 »
 Sombrero para niña de 5 á 7 »
 Sombrero de copa á 15 »
 Gorras para caballero y niño, de todas clases y modelos. de 2'50 á 5 »
 Gorras marinero, sombreros sport, sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas etc., etc.

Sección de Guantería

Gaútes de cabrillita para señora, en negro y colores de 3 botones. de 2 á 2'50 ptes.
 Gaútes para caballero colorido inglés y Javán colores y negros de 3 á 4 »
 Gaútes reclaims, gmuza natural para caballeros y señoras de 2'50 á 4 »
 Gaútes imitación suicia de 1'50 á 2 »
 Gaútes de hilo, seda y lana para caballero, señora y niños.

Sección de Artículos de Viaje

Sacos de memo forma City-beg. de 8 á 27 ptes.
 Sacos de viaje forma Gladton. de 40 á 120 »
 Mundos, Viensas y de camarote de 55 á 105 »
 Ojjas inglesas de 15 á 55 »
 Sacos de lona para ropa sucia á 7'50 »
 Porta-mantas, mantas, perchas estuches para cuellos, Neceseres de viaje, Leggings, bastones, mochilas, bandas spor, sacos bambú, cestas meriendas, etc., etc.

Exposición general de artículos de la temporada